



### ***Гренобль 1968*** ***(зимние)***

Путешествие факела из бронзы и стали по Франции прошло с приключениями. Через один из горных перевалов, Пюи-де-Санси, факелоносец, прорывался буквально на четвереньках из-за сильной снежной бури. А через старый порт Марселя его пронес пловец, держа факел над водой на вытянутой руке.

### ***Мехико 1968*** ***(летние)***

Внешне все 3000 факелов напоминали венчики для взбивания яиц. На верхушке каждого из них была выгравирована объемная надпись: "Мехико' 68". Эстафета проходила по маршруту Христофора Колумба: из Европы - в Новый Свет. В Мехико впервые в истории Олимпиады чашу с огнем зажгла женщина, легкоатлетка Энрикета Базилио.

Находящееся внутри факелов твердое горючее, вопреки ожиданиям, оказалось легко воспламеняющимся, настолько легко, что в процессе эстафеты произошло несколько микровзрывов, и некоторые факелоносцы получили легкие ожоги.

